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Semana 5 — Matéria e Formulario

Electrostatica: Condensadores. Capacidade equivalente. Redes de Condensadores.

Capacidade do condensador: Energia eléectrica armazenada no Condensador

U =[dU = [udv,
d.d.p. entre as placas

=3QAV = =1CAV?®

lume
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Problema 5.4
Considere trés superficies esféricas metalicas
Isoladas, concéntricas, respectivamente de raio 2R e

carga +2Q, de raio 3R e carga +3Q e uma interior de
raio R ligada a Terra.
Determine a capacidade eléctrica do sistema.
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Problema

Considere trés superficies esféricas metalicas
Isoladas, concéntricas. Uma interior de raio R e carga
+Q, outra de raio 2R sem carga e uma terceira de raio

3R ligada a Terra. Sabendo que KQ/R =30V,
determine:

a) O potencial da esfera interior?

b) O potencial da esfera do meio?

c) A capacidade do sistema.

R: a)20v  b)sv ¢)C
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Problema

As 4 placas formam 3 condensadores. Sabe-se
qgue 2 placas a distancia d formam um
condensador de capacidade C.

Alimentando entre as placas 1 e 3 mas ligando
porum fio 2 a4 qual a capacidade
equivalente que obtenho:

2
R: C==3C
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Problema

As 4 placas formam 3 condensadores. Sabe-se
gue 2 placas a distancia d formam um
condensador de capacidade C.

Alimentando entre as placas 1 e 3 mas ligando
porum fio 2 a4 qual a capacidade
equivalente que obtenho:

10
R: “==11¢
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Problema 6.2

Cinco Condensadores de capacidade individual C, estao

ligados por um circuito do tipo ponte como se mostra na

figura.

a) Qual a capacidade equivalente entre os pontos a e b?

b) Determine a nova capacidade equivalente se o
condensador entre a e b for substituido por um com
10C,?

. a)C, =2C, b)C,, =11C,
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Problema
Cinco Condensadores de capacidade individual C, estao
ligados por um circuito do tipo ponte como se mostra na

figura.

a) Qual a capacidade equivalente entre os pontos A e B?

b) Se V,-Vg = 10 V e C, = 1uF qual a carga em cada
condensador?

a)Ceq = CO b)Ql = QZ = 5ILIC’ Q3 =0

R:
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Problema 6.3
Considere os 4 condensadores da figura ligados em ponte
(inicialmente descarregados).

Qual devera ser a relacéo entre as 4 capacidades de modo
que a diferenca de potencial entre os pontos ¢ e d seja
zero, qualquer que seja a tensao V aplicada entre os pontos
aeb?

R: C1C4 = C2C3
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Problema
Considere os 4 condensadores descarregados da figura
ligados em ponte. C,=C, C,=2C, C;=3C e C,=4C. C = 2uF.

Séao alimentados entre ae b, Va-Vb =12 V.

a) Qual a capacidade equivalente do sistema?

b) Qual a carga adquirida por cada condensador?

c) Qual a diferenca de potencial entre os pontosc ed ?

25
R: Cu="g#C i Q=0Q=184C Q=Q,=324C V,-V,=-V



http://eo-lerc-tagus.ist.utl.pt/

